
 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025. 

 

AOS  09 (NOVE) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2025, ÀS 18:00HS, 

NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARNEIROZ REALIZOU-SE A 

TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2025, ONDE, COM A PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES, A 

SABER: ANTONIO LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA, ANTONIO IRACILDO 

VIEIRA GOMES, RAIMUNDA HILDA MONTEIRO LIMA, NARA RUTHE 

CAVALCANTE HOLANDA MONTEIRO, AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO, 

ANTONIO MORAIS SOBRINHO, CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS 

DIAS, ANTONIO MARCOS SOARES E JOÃO MARCELO PETROLA CORDEIRO. 

O SR. PRESIDENTE ANTONIO LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA CONVIDOU O 

PREFEITO MUNICIPAL ANTONIO MONTEIRO PEDROSA FILHO PARA TOMAR 

ASSENTO NA MESA. EMPÓS, DECLAROU ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, 

SOLICITANDO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, ONDE, APÓS A 

LEITURA A MESMA FOI COLOCADA PARA VOTAÇÃO, TENDO SIDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. ATO 

CONTÍNUO, FOI DETERMINADA A LEITURA DAS MATÉRIAS CONSTANTES 

DA PRESENTE SESSÃO, A SABER:  INDICAÇÕES Nº 115 E 116/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES; INDICAÇÃO Nº 

117/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO LUCAS CARLOS DE 

OLIVEIRA; MOÇÃO DE PESAR Nº 013/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTONIO MARCOS SOARES QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DA SRA. SEBASTIANA GONÇALVES DE SOUSA, 

OCORRIDO NO DIA 03 DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, NA CIDADE 

DE CAMPINAS/SP; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 047/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES QUE REQUER ENVIO DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AO PADRE RONEY CESAR DA SILVA PELA 

BRILHANTE ORGANIZAÇÃO E DEDICAÇÃO DURANTE OS FESTEJOS EM 

HONRA A NOSSA SENHORA DA PAZ, CELEBRADO NO PERÍODO DE 30 DE 

AGOSTO A 08 DE SETEMBRO EM NOSSO MUNICÍPIO; MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 048/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARCOS 

SOARES QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE APLAUSOS A GUARDA 

MUNICIPAL DE ARNEIROZ PELA ORGANIZAÇÃO DO TRÂNSITO 

DURANTE OS FESTEJOS EM HONRA A NOSSA SENHORA DA PAZ, 

CELEBRADO NO PERÍODO DE 30 DE AGOSTO A 08 DE SETEMBRO EM 

NOSSO MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI Nº 007/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES QUE INSTITUI O PROGRAMA 

“CÂMARA MIRIM” NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARNEIROZ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 050/2025 DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ALTERAR A ALÍQUOTA DE 

INCIDÊNCIA DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS (ISS) PARA SERVIÇOS DE 

LOTERIA E DEMAIS PRODUTOS DESTA NATUREZA, BEM COMO 

SERVIÇOS DE PLATAFORMAS TECNOLÓGICAS CREDENCIADAS, 

CONFORME PRECONIZAM OS ITENS 15.01, 1.05, 1.06, 1.09, 10.04, 17.23, 19 E 

19.01 DA LISTA ANEXA DESCRITA NO ART. 1º, DA LEI COMPLEMENTAR 

Nº 116, DE 31 DE JULHO DE 2003, ALTERANDO O CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

MUNICIPAL (LEI MUNICIPAL Nº 026/2012), PARA ESTABELECER COMO 



 

 

TRIBUTAÇÃO A ALÍQUOTA DE 2% PARA ESTAS ATIVIDADES; PROJETO 

DE LEI Nº 052/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

APROVA O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ/CE, PARA 

O PERÍODO DE 2026 A 2029; PROJETO DE LEI Nº 053/2025 DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE RECOMPOSIÇÃO DE APRENDIZAGEM EM LEITURA, 

INTERPRETAÇÃO TEXTUAL E MATEMÁTICA NO ÂMBITO DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO DE ARNEIROZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS E 

PROJETO DE LEI Nº 054/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 071/2023, QUE 

ESTABELECE NORMAS PARA O RATEIO EM FAVOR DOS PROFISSIONAIS 

DO MAGISTÉRIO DOS RECURSOS EXTRAORDINÁRIOS PROVENIENTES 

DE PRECATÓRIO DO FUNDO DE DESENVOLVIMENTO E MANUTENÇÃO 

DO MAGISTÉRIO – FUNDEF (PROC. 0023870-09.2004.4.05.8100) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE E ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE 

FACULTANDO A PALAVRA AOS SRS. VEREADORES. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR JOÃO MARCELO PETROLA CORDEIRO, OCASIÃO EM QUE 

DESEJOU BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU OS COLEGAS 

VEREADORES, A MESA DIRETORA EM NOME DO PRESIDENTE VEREADOR 

LUCAS, O PREFEITO MONTEIRO FILHO, OS SERVIDORES QUE FAZEM PARTE 

DA CASA E EM ESPECIAL O PÚBLICO PRESENTE. DISSE NÃO TER TRAGO 

NENHUMA INDICAÇÃO. PARABENIZOU O PREFEITO, A GESTÃO PELAS 

INAUGURAÇÕES QUE TEVE NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, NO DIA SETE, 

PELAS HOMENAGENS PRESTADAS AS PESSOAS QUE TEM E TIVERAM 

TRABALHO DURANTE MUITO TEMPO EM NOSSO MUNICÍPIO. 

PARABENIZOU AINDA PELAS LÂMPADAS DE LED QUE FORAM TROCADAS 

NA SEDE. DISSE JÁ TER FEITO UMA INDICAÇÃO NESSE SENTIDO, TENDO 

REFORÇADO AGORA NO MÊS DE AGOSTO. PARABENIZOU AINDA A 

GUARDA MUNICIPAL, A POLÍCIA MILITAR E OS SEGURANÇAS QUE 

FIZERAM UM GRANDE TRABALHO DURANTE OS FESTEJOS DE NOSSA 

SENHORA DA PAZ. FEZ USO DO ESPAÇO A VEREADORA RAIMUNDA HILDA 

MONTEIRO LIMA, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. 

SAUDOU A MESA EM NOME DO PRESIDENTE, PREFEITO MONTEIRO FILHO, 

ASSESSORA JURÍDICA DRA. RAQUEL E O PÚBLICO PRESENTE. DISSE NÃO 

TER TRAGO NENHUMA INDICAÇÃO, JUSTIFICANDO. PARABENIZOU O 

PREFEITO PELAS OBRAS QUE FORAM INAUGURADAS, RESSALTANDO A 

SUA IMPORTÂNCIA. FALOU DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA. PARABENIZOU 

AINDA O PADRE PELO PREPARO PARA A FESTA. USOU DO ESPAÇO O 

VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA 

NOITE A TODOS, AO PRESIDENTE LUCAS JATO, DRA. RAQUEL, PREFEITO 

MONTEIRO FILHO E O PÚBLICO PRESENTE NA CASA DO POVO. 

PARABENIZOU O PREFEITO PELO EXCELENTE TRABALHO NA COLOCAÇÃO 

DAS LÂMPADAS DE LED NO MUNICÍPIO, JUSTIFICANDO. PARABENIZOU 

AINDA O INÍCIO DO CURSO DE DEPILAÇÃO DOS JOVENS. AGRADEÇEU A 

PRESENÇA DOS PROFESSORES DO MUNICÍPIO, DA SUA ESPOSA E DO 

VANDO QUE VEIO DE TAUÁ. JUSTIFICOU O PROJETO Nº 007/2025 DE SUA 

AUTORIA. FEZ USO DO ESPAÇO O VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA 

GOMES, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES. 

CUMPRIMENTOU A MESA EM NOME DO PRESIDENTE LUCAS, ASSESSORA 



 

 

JURÍDICA DRA. RAQUEL, PREFEITO MONTEIRO FILHO, COLEGAS 

VEREADORES, PÚBLICO PRESENTE E PROFESSORES EM NOME DA SRA. 

SALOMÉ SUA EX-PROFESSORA. DISSE NÃO TRAZER NENHUMA 

INDICAÇÃO. AGRADEÇEU AO PREFEITO MONTEIRO FILHO PELA OBRA QUE 

FOI INAUGURADA EM NOME DO THIAGO LAVOR BEZERRA E TAMBÉM EM 

NOME DO ANTONIO TUNICO E DO SR. ANTONIO BENEDITO. FALOU DA 

ILUMINAÇÃO QUE VAI ATÉ A BARRA DO JUCÁ. PARABENIZOU TODOS OS 

RESPONSÁVEIS PELOS FESTEJOS DE NOSSA SENHORA DA PAZ, O PADRE E 

A GUARDA MUNICIPAL. JUSTIFICOU A SUA AUSÊNCIA. SE SOLIDARIZOU 

COM A FAMÍLIA DO SR. CHICO ANJO PELO SEU FALECIMENTO. USOU DO 

ESPAÇO A VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS, 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU A MESA 

EM NOME DO EXCELENTÍSSIMO PRESIDENTE DA CASA. AGRADEÇEU A 

PRESENÇA DO GESTOR MUNICIPAL PREFEITO MONTEIRO FILHO E O 

PÚBLICO PRESENTE, PRINCIPALMENTE AS PESSOAS QUE ESTÃO 

INICIANDO UM CURSO DE QUALIFICAÇÃO, JUSTIFICANDO QUE EXISTE UM 

COMPROMISSO DO PODER LEGISLATIVO COM O GOVERNO DO ESTADO EM 

ESTAR TRAZENDO, BUSCANDO SEMPRE ALGUMA COISA PARA DAR UM 

RETONO SOCIAL AO MUNICÍPIO. DISSE NÃO TRAZER NENHUMA 

INDICAÇÃO. SOLICITOU UMA MOÇÃO DE PESAR PARA A FAMÍLIA DO SR. 

CHICO ANJO, OCASIÃO EM QUE FOI DITO QUE JÁ HAVIA SIDO SOLICITADO. 

PEDIU PARA SUBSCREVER. DISSE AINDA SER COM ENORME SATISFAÇÃO 

QUE RETORNAM HOJE REAFIRMANDO O COMPROMISSO COM O POVO DE 

ARNEIROZ. DISSE ENTENDER QUE ESTÃO NO RUMO CERTO. DISSE AINDA 

QUE AS ENTREGAS FEITAS NO FINAL DE SEMANA REAFIRMAM O 

COMPROMISSO DA GESTÃO MUNICIPAL COM A MELHORIA DOS 

EQUIPAMENTOS E MELHOR ATENDIMENTO. RESSALTOU TER OUVIDO DE 

OPOSITORES QUE TEM EQUIPAMENTOS NO HOSPITAL QUE SURPREENDEM 

OUTROS MUNICÍPIOS DE MAIOR PORTE, JUSTIFICANDO. AGRADEÇEU O 

COMPROMISSO DO GESTOR QUE APESAR DE ESTAR NO SEU QUARTO 

MANDATO, SE RENOVA A CADA DIA, TENTANDO MELHORAR E ATENDER 

AS NECESSIDADES DO POVO. DISSE QUE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA É UMA 

NECESSIDADE DE TODOS, MAS PARA QUEM FAZ POLÍTICA DE MULHER, 

OFERECE SEGURANÇA, JUSTIFICANDO QUE ARNEIROZ ESTÁ HOJE ATÉ O 

RIO DE JUCÁ TOTALMENTE ILUMINADA, COM ILUMINAÇÃO DE LED. FEZ 

USO DO ESPAÇO O VEREADOR AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO, OCASIÃO EM 

QUE DESEJOU BOA NOITE AO PRESIDENTE. CUMPRIMENTOU OS 

FUNCIONÁRIOS DA CASA, COLEGAS VEREADORES, A CLASSE DE 

PROFESSORES, EM NOME DA CELI, O PREFEITO MONTEIRO FILHO, GRANDE 

GESTOR QUE OS REPRESENTA. AGRADEÇEU AO MESMO PELA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE CACHOEIRA DE FORA, JUSTIFICANDO QUE 

ERAM MUITO COBRADOS. DISSE AINDA QUE A RESPONSABILIDADE 

AGORA É DO MUNICÍPIO E QUE ESTE ESTÁ FAZENDO A SUA PARTE. 

RESSALTOU AINDA A ILUMINAÇÃO DE NOVO HORIZONTE E PLANALTO. 

FALOU QUE O PREFEITO TERIA DITO QUE IRIA ILUMINAR TODA A ZONA 

RURAL, APROVEITANDO AS ARRANDELAS. AGRADEÇEU AINDA PELAS 

GRANDES INAUGURAÇÕES. DISSE QUE ISSO MOSTRA O TRABALHO QUE 

VEM SENDO FEITO. PARABENIZOU O GESTOR PELA ESCOLHA DOS 

AGRACIADOS PELAS HOMENAGENS. USOU DO ESPAÇO A VEREADORA 

NARA RUTHE CAVACANTE HOLANDA MONTEIRO, OCASIÃO EM QUE 



 

 

DESEJOU BOA NOITE A TODOS, AOS COLEGAS VEREADORES, PRESIDENTE 

DA CASA, PREFEITO MONTEIRO FILHO, ASSESSORA JURÍDICA DRA. 

RAQUEL E PÚBLICO PRESENTE. DISSE NÃO TER TRAGO NENHUMA 

INDICAÇÃO. PARABENIZOU O GRANDE GESTOR QUE TEM NO MUNICÍPIO, 

PELAS AÇÕES, OBRAS QUE VEM TRAZENDO E COLOCANDO EM PRÁTICA. 

PARABENIZOU AINDA O PADRE PELA FESTA DE NOSSA SENHORA DA PAZ 

E A GUARDA MUNICIPAL PELO EXCELENTE TRABALHO. DISSE QUE EM 

BREVE ESTARÃO INAUGURANDO UMA PRAÇA NA LAGOA DO PESSOA E 

UMA QUADRA DE ESPORTE NO DISTRITO DE NOVO HORIZONTE. FEZ USO 

DO ESPAÇO O VEREADOR ANTONIO LUCAS CARLOS DE OLIVEIRA, 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU MAIS 

UMA VEZ OS COLEGAS VEREADORES. JUSTIFICOU A INDICAÇÃO Nº 

117/2025 DE SUA AUTORIA. AGRADEÇEU O GESTOR PELA PRESENÇA NA 

SESSÃO, PARABENIZANDO-O PELAS INAUGURAÇÕES DO HOSPITAL EM 

NOME DO ANTONIO TUNICO QUE TAMBÉM FOI UM GRANDE GESTOR DO 

MUNICÍPIO, A PRAÇA DA ROTATÓRIA QUE FOI UMA PROPOSITURA DO 

VEREADOR IRACILDO QUE O EXECUTIVO SANCIONOU, JUSTIFICANDO QUE 

THIAGO ERA UMA PESSOA DO BEM, COMERCIANTE, SEU COMPADRE, 

SENDO MAIS DO QUE MERECIDA A HOMENAGEM. FALOU AINDA DO POLO 

DE LAZER EM NOME DO SR. ANTONIO BENEDITO OUTRO GRANDE GESTOR. 

PARABENIZOU AINDA PELA ILUMINAÇÃO PÚBLICA TÃO COBRADA. FALOU 

DA FELICIDADE EM VER A CIDADE ILUMINADA E QUE CHEGARÁ ATÉ OS 

DISTRITOS. ATO CONTÍNUO, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ABERTO O 

ESPAÇO DESTINADO AO USO DA TRIBUNA LIVRE. FEZ USO DO ESPAÇO A 

SRA. ROCLANE MONTEIRO, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A 

TODOS OS PRESENTES. FALOU DA ALEGRIA EM APRESENTAR O NOVO 

PROJETO PRIMEIRO PASSO. AGRADEÇEU AO VEREADOR MARCOS SOARES 

PELO OPORTUNIDADE DE COORDENAR O PROJETO. DISSE QUE O MESMO 

QUE TEM COMO OBJETIVO CAPACITAR JOVENS EM VULNERABILIDADE 

SOCIAL PARA CONQUISTAR A PRIMEIRA OPORTUNIDADE NO MERCADO DE 

TRABALHO. FALOU DOS CRITÉRIOS PARA PARTICIPAÇÃO, DA 

DOCUMENTAÇÃO NECESSÁRIA, DO QUE SERÁ OFERTADO E DA CARGA 

HORÁRIA. FEZ A LEITURA DO TERMO QUE ASSINOU COMO RESPONSÁVEL. 

DANDO CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O 

ESPAÇO DESTINADO AO USO DA TRIBUNA LIVRE, DECLARANDO 

ENCERRADO O ESPAÇO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE, 

TODAVIA, ANTES DE INICIADA A ORDEM DO DIA FOI FEITO PELA 

VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS, NOS 

TERMOS DO ARTIGO 145 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, ATRAVÉS 

DE REQUERIMENTO VERBAL UM PEDIDO DE ADIAMENTO DA 

DISCURSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 052/2025 DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE APROVA O PLANO 

PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ/CE, PARA O PERÍODO DE 

2026 A 2029. COM 08 (OITO) VOTOS FAVORÁVEIS E NENHUM VOTO 

CONTRÁRIO RESTOU APROVADO O PEDIDO DE ADIAMENTO DA 

DISCURSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI ACIMA REFERIDO. ATO 

CONTÍNUO, COLOCOU-SE PARA DISCURSSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO: 

MOÇÃO DE PESAR Nº 013/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO 

MARCOS SOARES QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SRA. SEBASTIANA GONÇALVES DE SOUSA, 



 

 

OCORRIDO NO DIA 03 DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, NA CIDADE 

DE CAMPINAS/SP; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 047/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES QUE REQUER ENVIO DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AO PADRE RONEY CESAR DA SILVA PELA 

BRILHANTE ORGANIZAÇÃO E DEDICAÇÃO DURANTE OS FESTEJOS EM 

HONRA A NOSSA SENHORA DA PAZ, CELEBRADO NO PERÍODO DE 30 DE 

AGOSTO A 08 DE SETEMBRO EM NOSSO MUNICÍPIO; MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 048/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARCOS 

SOARES QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE APLAUSOS A GUARDA 

MUNICIPAL DE ARNEIROZ PELA ORGANIZAÇÃO DO TRÂNSITO 

DURANTE OS FESTEJOS EM HONRA A NOSSA SENHORA DA PAZ, 

CELEBRADO NO PERÍODO DE 30 DE AGOSTO A 08 DE SETEMBRO EM 

NOSSO MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI Nº 007/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES QUE INSTITUI O PROGRAMA 

“CÂMARA MIRIM” NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARNEIROZ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 050/2025 DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ALTERAR A ALÍQUOTA DE 

INCIDÊNCIA DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS (ISS) PARA SERVIÇOS DE 

LOTERIA E DEMAIS PRODUTOS DESTA NATUREZA, BEM COMO 

SERVIÇOS DE PLATAFORMAS TECNOLÓGICAS CREDENCIADAS, 

CONFORME PRECONIZAM OS ITENS 15.01, 1.05, 1.06, 1.09, 10.04, 17.23, 19 E 

19.01 DA LISTA ANEXA DESCRITA NO ART. 1º, DA LEI COMPLEMENTAR 

Nº 116, DE 31 DE JULHO DE 2003, ALTERANDO O CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

MUNICIPAL (LEI MUNICIPAL Nº 026/2012), PARA ESTABELECER COMO 

TRIBUTAÇÃO A ALÍQUOTA DE 2% PARA ESTAS ATIVIDADES; PROJETO 

DE LEI Nº 053/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE RECOMPOSIÇÃO DE 

APRENDIZAGEM EM LEITURA, INTERPRETAÇÃO TEXTUAL E 

MATEMÁTICA NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 

ARNEIROZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS E PROJETO DE LEI Nº 054/2025 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 071/2023, QUE ESTABELECE NORMAS PARA O RATEIO EM 

FAVOR DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DOS RECURSOS 

EXTRAORDINÁRIOS PROVENIENTES DE PRECATÓRIO DO FUNDO DE 

DESENVOLVIMENTO E MANUTENÇÃO DO MAGISTÉRIO – FUNDEF 

(PROC. 0023870-09.2004.4.05.8100) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APÓS AS 

DEVIDAS DISCURSSÕES TODAS AS PROPOSITURAS ACIMA FORAM 

APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. 

EMPÓS, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A ORDEM DO DIA E 

ABERTO ESPAÇO PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. USOU DO ESPAÇO O 

VEREADOR JOÃO MARCELO PARA PARABENIZAR TODOS OS PROFESSORES 

E O SINDICATO APEOC POR TODA LUTA, DIÁLOGO, NEGOCIAÇÃO QUE 

TEVE TANTO COM O GESTOR QUANTO COM AS BANCAS PARA QUE ESSA 

SITUAÇÃO FOSSE RESOLVIDA DA MELHOR FORMA POSSÍVEL. 

PARABENIZOU AINDA A PROFESSORA VANUSA LÔ, PRESIDENTA DO 

SINDICATO, QUE REPRESENTA MUITO BEM A CATEGORIA E EM NOME 

DELA TODOS OS PROFESSORES. FEZ USO DO ESPAÇO A VEREADORA HILDA 

PARA PARABENIZAR TODOS OS PROFESSORES PELA LUTA DURANTE TODO 

ESSE TEMPO E QUE CHEGARÁ O MOMENTO DE COLHER OS FRUTOS. FALOU 

DA REFORMA FEITA EM NOSSA SENHORA, COM A COLOCAÇÃO DE UMA 



 

 

ESTRUTURA NA ENTRADA DA CIDADE. FALOU AINDA DA REFORMA DA 

PRAÇA EM FRENTE AO HOSPITAL QUE LEVOU O NOME DO THIAGO LAVOR. 

DISSE QUE A PRAÇA FICOU MUITO BONITA E QUE ELE ERA MERECEDOR. 

FALOU AINDA DA HOMENAGEM FEITA AO SR. ANTONIO BENEDITO, UMA 

GRANDE PESSOA, IGUALMENTE MERECEDOR. RESSALTOU A 

IMPORTÂNCIA DAS OBRAS. AGRADEÇEU A PRESENÇA DE TODOS E DA 

GUARDA, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR 

MARCOS PARA DIZER QUE TIVERAM UMA VISITA NO SÁBADO, FINAL DE 

SEMANA E QUE SE ESTENDEU ATÉ O DOMINGO. O PREFEITO RECEBEU A 

VISITA DO CHINÊS QUE VEIO VER A POSSIBILIDADE DE COLOCAR UMA 

FÁBRICA NO MUNICÍPIO. DISSE ACREDITAR QUE DARÁ CERTO E QUE O 

MESMO GOSTOU MUITO DA RECEPTIVIDADE. FEZ USO DO ESPAÇO O 

VEREADOR IRACILDO PARA PARABENIZAR TODOS OS PROFESSORES PELA 

CONQUISTA. USOU DO ESPAÇO A VEREADORA CARMELITA PARA 

EXTERNAR A GRATIDÃO, INCLUSIVE PELA CELERIDADE DO PROCESSO DO 

FUNDEF PROVANDO QUE A POLÍTICA É A CIÊNCIA DO DIÁLOGO, 

JUSTIFICANDO. DISSE TER RECEBIDO DO ERIC DOUGLAS, SECRETÁRIO DE 

PROTEÇÃO ANIMAL UM RETORNO INFORMANDO QUE NA PRIMEIRA 

QUINZENA DE OUTUBRO IRÃO ESTAR RECEBENDO O CASTRA MÓVEL NO 

MUNICÍPIO. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO APRESENTADO HOJE 

PELO VEREADOR MARQUINHOS EM RELAÇÃO AO VEREADOR MIRIM EM 

PARCERIA COM A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, JUSTIFICANDO. FALOU DA 

NECESSIDADE DE SE ASSUMIR A RESPONSABILIDADE DE CUIDAR DOS 

EQUIPAMENTOS QUE TEM, JUSTIFICANDO QUE PERTENCEM AO POVO E 

NÃO A GESTÃO. PARABENIZOU MAIS UMA VEZ OS PROFESSORES, O 

GESTOR PELO SEU COMPROMISSO COM O POVO DE ARNEIROZ, 

PRINCIPALMENTE DA EDUCAÇÃO. PARABENIZOU AINDA O VEREADOR 

MARQUINHOS PELO CURSO QUE ESTÁ DISPONIBILIZANDO E A GUARDA 

MUNICIPAL PELA PRESENÇA. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR AIRTON 

PARA PARABENIZAR OS PROFESSORES PELA GRANDE CONQUISTA, 

VANUSA LÔ, UMA GUERREIRA QUE VEM LUTANDO PELA APEOC, PELOS 

PROFESSORES. AGRADEÇEU AO PREFEITO. DISSE QUE A QUADRA DE 

CACHOEIRA DE FORA JÁ ESTÁ QUASE CONCLUÍDA, A ESTRUTURA 

METÁLICA E QUE A ARENHINHA DA CACHOEIRA DE FORA A EMPRESA JÁ 

FOI LÁ E JÁ COMEÇARAM A MEXER NO TERRENO E QUE LOGO TERÃO ESSE 

EQUIPAMENTO, AGRADEÇENDO AO MESMO. USOU MAIS UMA VEZ DO 

ESPAÇO O VEREADOR MARCOS PARA PARABENIZAR OS PROFESSORES DO 

MUNICÍPIO. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO CURSO QUE ESTÁ SENDO 

OFERTADO AOS JOVENS. DISSE QUE EM BREVE SERÃO OFERTADOS NOVOS 

CURSOS E QUE IRÁ TRATAR COM O GESTOR. FEZ USO DO ESPAÇO O 

PREFEITO MUNICIPAL ANTONIO MONTEIRO PEDROSA FILHO, OCASIÃO EM 

QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU OS PRESENTES. 

AGRADEÇEU AS PALAVRAS DE TODOS OS VEREADORES E PELO 

RECONHECIMENTO. PARABENIZOU PELO GRANDE TRABALHO FEITO PELA 

GUARDA, POLÍCIA MILITAR E SEGURANÇAS. FALOU DA NECESSIDADE DE 

SE ORGANIZAR O TRÂNSITO. PARABENIZOU OS CATÓLICOS PELOS 

FESTEJOS DE NOSSA SENHORA DA PAZ, EM NOME DO PADRE RONNEY 

CESAR. DISSE TER SIDO UMA FESTA MUITO PARTICIPATIVA. 

PARABENIZOU O VEREADOR MARQUINHOS PELAS CONQUISTAS, QUE 

SEMPRE TEM BUSCADO MECANISMOS DE ESTAR PRÓXIMO AOS 



 

 

SECRETÁRIOS E SEMPRE FOCADO EM PODER ESTAR AJUDANDO A GESTÃO. 

DISSE SER NÃO SÓ ELE, MAS TODOS OS VEREADORES, JUSTIFICANDO. 

CUMPRIMENTOU O PRESIDENTE LUCAS. DISSE ACREDITAR TER FICADO 

ALGUMA DÚVIDA ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº 054/2025. DISSE QUE NO 

SEU ENTENDIMENTO NÃO FICOU MUITO CLARO DA FORMA COMO FOI 

COLOCADO AQUI. DISSE QUE TENTARÁ EXPLICAR. FALOU QUE PARA 

CONHECIMENTO DOS PROFESSORES TEMPORÁRIOS O PROJETO QUE FOI 

APROVADO HOJE JÁ TINHA SIDO APROVADO OUTRA LEI NA CÂMARA E 

ESTÁ NA MESA DO JUIZ. DISSE QUE QUEM IRÁ DECIDIR NÃO É CÂMARA, 

EXECUTIVO E SIM O JUIZ. QUE OS ACORDOS ESTÃO NA MÃO DELE, 

JUSTIFICANDO. DISSE AINDA QUE TERÁ TODO UM TRÂMITE E QUE 

SOMENTE PODERÃO MEXER NO DINHEIRO SE O MINISTÉRIO PÚBLICO 

AUTORIZAR. JUSTIFICANDO QUE CORRE O RISCO DE ESTAR FAZENDO UMA 

GRANDE BOBAGEM PARA O FUTURO. DISSE ESTAR COM PRESSA PARA 

ESSE RECURSO CIRCULAR NO COMÉRCIO LOCAL. DESEJOU QUE O JUIZ 

RESOLVA. SE COMPROMETEU CASO HOMOLOGUE AQUI QUE IRÁ SE 

REUNIR COM OS TEMPORÁRIOS, VÃO FICAR OS RENDIMENTOS E 

JUNTAMENTE COM ESTES VÃO VOLTAR A PEDIR A PERMISSÃO AO 

MINISTÉRIO PÚBLICO PARA MEXER NESSE DINHEIRO PARA OS 

TEMPORÁRIOS. O QUE QUEREM É ADIANTAR. DISSE QUE EM TAUÁ NEM OS 

JUROS, NEM O PRINCIPAL CHEGOU NA CONTA DO PROFESSOR. FALOU 

AINDA QUE A ASSESSORIA JURÍDICA DO MUNICÍPIO DIZ QUE NÃO É 

OBRIGAÇÃO FAZER ESSE REPASSE, MAS PARA A GESTÃO O IMPORTANTE 

É O DINHEIRO ESTÁ NO BOLSO DOS PROFESSORES SEJA TEMPORÁRIO OU 

EFETIVO. DISSE MAIS UMA VEZ ESTÁ SE COMPROMETENDO DENTRO DOS 

JUROS DO PRINCIPAL A TRABALHAR POSSIBILIDADES PARA OS 

TEMPORÁRIOS. AGRADEÇEU A TODOS PELA LUTA. DISSE QUE TENTARÃO 

JUNTOS COLOCAR ESSE DINHEIRO NO MUNICÍPIO. AGRADEÇEU A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E SAÚDE QUE SE ENVOLVERAM PARA 

QUE AS INAUGURAÇÕES ACONTECESSEM. DISSE QUE MAIS OBRAS ESTÃO 

POR VIR. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO RECONHECIMENTO DAS PESSOAS 

QUE CONTRIBUIRAM, FIZERAM HISTÓRIA NO MUNICÍPIO. DISSE ESTAREM 

BUSCANDO FAZER MAIS OBRAS PARA QUE MAIS PESSOAS SEJAM 

HOMENAGEADAS. AGRADEÇEU A FORMA COMO FOI CONSTRUÍDO AS 

HOMENAGENS, EM ESPECIAL AO ANTONIO TUNICO, JUSTIFICANDO. 

PARABENIZOU O TRABALHO DE TODOS OS VEREADORES. AGRADEÇEU A 

CADA UM PELO VOTO, PELA CONTRIBUIÇÃO QUE DÃO PARA A CASA E AOS 

ARNEIROZENSES. AGRADEÇEU AINDA A LÍDER DO GOVERNO CARMELITA 

QUE NÃO MEDE ESFORÇOS PARA TER PROPRIEDADE NO ASSUNTO PARA 

DEBATER COM A SOCIEDADE. USOU MAIS UMA VEZ DO ESPAÇO A 

VEREADORA CARMELITA PARA PEDIR AO GESTOR UM OLHAR PARA A 

SEGURANÇA, UMA CAPACITAÇÃO, JUSTIFICANDO. RELATOU UM 

INCIDENTE OCORRIDO EM UM CLUBE NO MUNICÍPIO. FEZ USO DO ESPAÇO 

O VEREADOR LUCAS PARA PARABENIZAR TODA A CLASSE DOS 

PROFESSORES, EM NOME DA AMIGA VANUSA QUE ESTÁ A FRENTE DA 

APEOC. PARABENIZOU TAMBÉM O PADRE RONNEY CESAR PELOS 

FESTEJOS DA PADROEIRA. DISSE QUE A FESTA FOI LINDA. AGRADEÇEU A 

PRESENÇA DO PREFEITO E DO PÚBLICO EM GERAL. E, NÃO TENDO MAIS 

NINGUÉM INTERESSADO AO USO DO ESPAÇO DESTINADO A EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO 



 

 

DESTINADO A EXPLICAÇÕES PESSOAIS, AGRADEÇEU A PRESENÇA DE 

TODOS E DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 

 

 
 


